

**ИНВЕСТИЦИОННОЕ ПОСЛАНИЕ ГЛАВЫ
НЕФТЕКУМСКОГО ГОРОДСКОГО ОКРУГА СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЯ
НА 2020 ГОД**

**Уважаемые коллеги, инвесторы, представители бизнеса, и жители
Нефтекумского городского округа!**

По сложившейся традиции, по итогам года, представляю Вам очередное инвестиционное послание.

Основная задача послания – подведение итогов работы уходящего года и определение ключевых направлений по реализации инвестиционной политики на территории Нефтекумского городского округа Ставропольского края на 2020 год.

Начну с основных итогов развития экономики Нефтекумского городского округа Ставропольского края (далее – городской округ). Экономическое положение городского округа за последние несколько лет можно назвать стабильным. Основным фактором, обеспечивающим эту стабильность, прежде всего является промышленное и сельскохозяйственное производство, которые являются наиболее динамично развивающимися отраслями экономики городского округа. За последние пять лет объемы промышленного производства увеличились на 27,5 %, лидирующие позиции занимает добыча полезных ископаемых, темп роста 130,5 %. Отрасль сельского хозяйства представлена 12 сельскохозяйственными предприятиями, 473 крестьянскими (фермерскими) хозяйствами и более 10 тысяч личными подсобными хозяйствами.

Основное направление деятельности - это производство зерновых культур, мяса, овощей и молока.

В текущем году, как и в периоды прошлых лет, сохранится рост показателей сельскохозяйственной отрасли городского округа. Ожидается, что в 2019 году производство молока увеличится на 1,0 процент и составит 28,6 тысяч тонн, производство мяса в живом весе на 1,0 процент и составит 17,7 тысяч тонн. Производство яйца в 2019 году останется на уровне прошлого года - 30,8 млн. штук. За 2019 год ожидаемый валовой сбор зерна увеличится на 2,2 % к прошлому году и обеспечит 136,8 тыс. тонн против 133,9 тыс. тонн.

Здесь же отмечу, что растет оборот розничной торговли, в формировании которого, задействована немалая часть представителей малого бизнеса городского округа – по итогам года он составит более 2,5 млрд. руб. при темпе роста 5,1 %, а объем платных услуг населению увеличится на 4,9 % или 31,9 млн. рублей и составит 682,9 млн. рублей.

Высокий уровень капитальных вложений в 2019 году отмечается в сфере строительства. По состоянию на 1 декабря 2019 года введено в действие около 9,8 тысяч квадратных метров жилья, что в 10,2 раза выше значения показателя аналогичного периода 2018 года.

За октябрь 2019 года среднемесячная заработная плата по организациям, не относящимся к субъектам малого предпринимательства по округу составила 30830,8 рублей или 110,6 % к прошлому году.

Среднемесячная заработная плата в сельскохозяйственных предприятиях составила 26565,1 рублей, что выше 2018 года на 26,3 %.

Среднесписочная численность работников (без внешних совместителей) по видам экономической деятельности, не относящимся к субъектам малого предпринимательства, составляет 7892 человека. Просроченной задолженности по заработной плате в городском округе не имеется.

К сожалению, в экономике округа существуют и отрицательные «точки роста», на преодоление которых, озвученные мною положительные экономические показатели и мероприятия значительно не влияют. К ним относятся наличие регистрируемой безработицы в размере 0,6 % от экономически активного населения и миграционный отток населения. Эти два фактора фундаментально ограничивают развитие местной экономики в ближайшей перспективе. Очевидно, что преодоление данных негативных тенденций требует проведения более активной комплексной инвестиционной политики.

Инвестиции выступают первостепенным источником благосостояния и необходимым условием воспроизводства, основой укрепления финансовой устойчивости предприятий и организаций.

По итогам 9 месяцев 2019 года инвестиции в основной капитал по крупным и средним организациям городского округа составили 2,1 млрд. рублей и ожидается, что данный показатель достигнет 4,0 млрд. рублей, увеличится на 51,4 % к уровню 2018 года.

На территории городского округа реализуется ряд инвестиционных проектов. Проект «Строительство малой гидроэлектростанции на 112,9 км Терско-Кумского канала в Нефтекумском районе Ставропольского края» представлен инициатором ООО «ЭнергоМин». Для реализации инвестиционного проекта в аренду предоставлен земельный участок.

Проводятся пуско-наладочные работы объекта по инвестиционному проекту «Цех по производству макаронных изделий ООО Агрофирма "КИЦ"».

Действует Инвестиционное Соглашение о реализации инвестиционного проекта «Организация участка по обезвреживанию нефтесодержащих отходов» с ООО «НПП «ЭКОБИО», суть которого - обезвреживание нефтесодержащих отходов, снижение экологической нагрузки на окружающую среду, рекультивация нефтезагрязненных земель. Предоставлен в аренду земельный участок, ведется разработка проектно-изыскательских работ.

Администрация Нефтекумского городского округа Ставропольского края (далее – администрация) для реализации и развития инвестиционной деятельности предлагает 8 инвестиционных площадок общей площадью около 200 тысяч кв. метров. Перечень инвестиционных площадок размещен на официальном сайте администрации в разделе «Экономика» подраздел «Инвестиции».

В 2019 году реализовано восемь проектов, основанных на местных инициативах, общим объемом финансирования 16,5 млн. рублей, в том числе 9,5 млн. рублей - средства бюджета Ставропольского края.

Проекты предусматривали реализацию мероприятий по благоустройству территорий (г. Нефтекумск, п. Зимняя Ставка, с. Ачикулак), ремонт объектов культуры и спорта (а. Тукуй-Мектеб, с. Озек-Суат, а. Новкус-Артезиан), здания 102 пожарной части ППС СК в п. Затеречный и ремонт дороги в х. Андрей-Курган.

В 2019 году по итогам конкурсного отбора на 2020 год приняты к реализации пять проектов, основанных на местных инициативах, общим объемом финансирования 11,4 млн. рублей, в том числе средства бюджета Ставропольского края – 6,8 млн. рублей.

Инвестиционная деятельность стала одним из ключевых направлений работы органов местного самоуправления. Именно с этой целью разработан порядок сопровождения инвестиционных проектов по принципу «одного окна», проводятся мероприятия по сокращению сроков и финансовых затрат на прохождение разрешительных процедур в сфере земельных отношений и строительства при реализации инвестиционных проектов.

В целях поддержки малого и среднего предпринимательства властью предлагаются различные меры поддержки, в том числе очень популярной государственной поддержкой является предоставление микрозайма в некоммерческой микрофинансовой организации «Фонд микрофинансирования субъектов малого и среднего предпринимательства в Ставропольском крае». Так, по состоянию на 1 сентября 2019 года 349 хозяйствующих субъекта городского округа получили поддержку на сумму 244,2 млн. рублей.

В рамках муниципальной программы городского округа «Экономическое развитие» оказывается государственная поддержка малому и среднему предпринимательству на компенсацию части затрат, связанных с приобретением оборудования в целях создания и (или) развития либо модернизации производства товаров (работ, услуг), за счет средств бюджета Нефтекумского городского округа Ставропольского края.

В целях повышения уровня инвестиционной заинтересованности городским округом в 2019 году в рамках подпрограммы «Формирование благоприятного инвестиционного климата» создана видео презентация инвестиционной привлекательности Нефтекумского городского округа Ставропольского края и размещена на официальном сайте администрации в подразделе «Инвестиции».

В завершении послания отмечу, что активизация инвестиционной деятельности в городском округе является самой приоритетной задачей местной власти, рассчитанной на долгосрочную перспективу.

Мы открыты для диалога с представителями бизнес-сообщества по всем вопросам, возникающим в процессе осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности. Мы создаем условия для успешного ведения бизнеса на территории городского округа и готовы сделать все необходимое, чтобы инвесторы смогли в полной мере реализовать свой потенциал. Совместными усилиями мы делаем наш городской округ современным и привлекательным для работы и проживания.

Искренне надеюсь, что Нефтекумский городской округ Ставропольского края станет удобной площадкой для реализации Ваших бизнес-идей!

Глава Нефтекумского
городского округа
Ставропольского края

Д.Н. Сокуренко